## Анализ работы РМО учителей русского языка и литературы за 2023-2024 учебный год

- В 2023-2024 учебном году тема работы районного методического объединения учителей русского языка и литературы была обозначена следующим образом: "Стратегия обучения русскому языку и литературе в условиях реализации ФОП». Была поставлена цель работы МО совершенствование личности педагога, имеющего установку на инновационное развитие; овладение педагогами обновленным содержанием языкового и литературного образования. Для достижения цели в течение учебного года решались следующие задачи:
- -изучение нормативной и методической документации по вопросам внедрения ФГОС;
- обеспечение оперативного информирования педагогов о новом содержании образования, инновационных образовательных и воспитательных технологиях; методическая помощь по вопросам преподавания русского языка и литературы;
- совершенствование методики преподавания через освоение новых технологий обучения и оценки достижений учащихся, через внедрение дистанционных методов обучения;
- поиск новых форм и методов урочной и внеклассной деятельности, способствующих формированию всесторонне развитой личности;
- непрерывное совершенствование педагогического мастерства учителей, их эрудиции, компетентности в области русского языка и литературы; выявление, обобщение и распространение опыта творчески работающих учителей;
- развитие профессиональной компетентности учителей через активное участие в работе ШМО, РМО, практических семинарах;
- организация системной подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации по русскому языку и литературе;
- совершенствование технологий и методов работы с одаренными детьми;
- -концентрирование основных сил МО в направлении повышения качества обучения, воспитания и развития школьников;
- -повышение мотивации учителей на владение приемами анализа собственных результатов образовательного процесса, участие в освоении передового опыта, применение новых образовательных технологий,

стимулирование творческого самовыражения, раскрытие профессионального потенциала;

-обеспечение методических условий для эффективного введения ФГОС.

В течение 2023-2024 учебного года заседания РМО проводились в очном формате. Вся необходимая информация размещалась в социальной сети ВКонтакте, в сообществе для учителей русского языка и литературы Романовского района.

Первое заседание было посвящено анализу новых рабочих программ по русскому языку и литературе. Лаврова А.И. представила анализ изменений в рабочих программах по обновленным ФГОС. Горкавченко Е.В. рассказала о типичных ошибках в работах выпускников, подчеркнула необходимость тщательной подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации. Об изменениях в ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку сообщила в своем докладе Тарасова Е.А.

В течение прошедшего учебного года многие учителя района и их обучающиеся приняли участие в различных муниципальных и региональных мероприятиях. Так, в районе традиционно проводится конкурс «Методическая шкатулка», активными участниками которого являются многие учителя русского языка и литературы: Лаврова А.И., Непряхин С.В., Евсюкова М.А., Дробышева Н.Н., Кабанова Е.Б., Пятибратова М.А., Тарасова Е.А. и др.

В ноябре-декабре 2023 года Лаврова А.И. и Горкавченко Е.С. приняли участие в региональном конкурсе «Педагогический дебют» и вышли в региональный этап. Горкавченко Е.С. стала победителем регионального этапа в номинации «Молодой классный руководитель», заняв II место.

Лаврова А.И., Пятибратова М.А., Кабанова Е.Б. стали участницами Всероссийского педагогического диктанта «Педагогические идеи прошлого, определяющие будущее». Дипломом II степени регионального конкурса научно-исследовательских работ педагогов «Грани педагогического исследования» отмечена Евсюкова М.А. Она же стала участницей круглого стола «Этнокультурный компонент в изучении родного языка и родной литературы в рамках начального общего, основного общего и среднего общего образования».

Педагоги школ района имели возможность принять участие в конференциях дистанционного формата, круглых столах, семинарах, вебинарах и др. Для работников образования Романовского района дистанционно весной 2024 года проводилась муниципальная научно-практическая конференция «Современное образование: концептуальные подходы и стратегические пути

развития», некоторые учителя русского языка и литературы (Лаврова А.И., Непряхин С.В., Пятибратова М.А., Горкавченко Е.С., Кабанова Е.Б. и др.) стали её участниками. Сертификатом участника XXIII регионального научнопрактического семинара преподавателей-словесников «Обучение русскому языку в условиях модернизации образования» по проблеме «Филологическое образование в условиях внедрения ФООП общего образования» отмечен Коновалов А.А. за доклад «Филологическая составляющая воспитательной работы в школе», Балашов, февраль, 2024. Горкавченко Е.С. приняла участие XXIII региональном научно-методическом семинаре преподавателейусловиях словесников «Обучение русскому языку В модернизации образования».

Учителя района систематически повышают свою квалификацию в качестве слушателей вебинаров по русскому языку и литературе различной тематики. Так, Лаврова А.И. в октябре 2023 г. стала слушателем вебинара о подготовке к итоговому сочинению. Кабанова Е.Б. прослушала вебинары издательства «Просвещение»: «Метапредметные результаты через проектную деятельность в основной и старшей школе», «ОГЭ -2024 по русскому языку: особенности подготовки и «помощники» учителя».

Обучающиеся школ района также активно принимали участие в различных мероприятиях по русскому языку и литературе. Министерством образования области государственным Саратовской И автономным учреждением дополнительного профессионального образования «Саратовский областной институт развития образования» в начале учебного года проводится региональный этап Всероссийского сочинений конкурса целью возрождения традиций написания сочинения как самостоятельной творческой работы, в которой отражаются личностные, предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения и воспитания личности. Сертификатом за участие в этом конкурсе отмечена Макарова Т.(6 «А» класс), обучающаяся Лавровой А.И. Участником Всероссийского конкурса «Знатоки русского языка» на региональном уровне стал Игнатов А. (8 А» класс), обучающийся Кабановой Е.Б., он получил диплом 1 степени. Сертификатом участника Всероссийского конкурса «Летопись сердец» сочинение-отзыв о фильме «Офицеры» отмечена Хачина К. (6 класс), обучающаяся Коновалова А.А. Щербинина С. (7 класс), обучающаяся Евсюковой М.А., заняла III место в районном конкурсе творческих работ, посвященных Году Педагога и Наставника в номинации «Литературное творчество», сертификатом участника отмечен Горянин К. (8 класс). Диплом за 3 место в X Областном конкурсе на лучший литературный перевод с английского на русский язык им. Е.Ю. Гениевой награждена Еланская А., обучающаяся Коновалова А.А. Христенко В. (10 класс) и Акулов Н. (6 класс) получили дипломы 1 и 2 степени соответственно. В региональном

чемпионате по русскому языку «Белая берёза» приняла участие Ермолаева Л. (6 класс), обучающаяся Кабановой Е.Б. Сертификатом за участие в региональном конкурсе творческих работ «О космосе слагаются легенды» к 90-летию со дня рождения Ю.А.Гагарина отмечен Тарасов Н. (6 класс), обучающийся Тарасовой Е.А. Дипломом 1 степени и памятным подарком за победу в этом конкурсе награжден Зыков О. (6 класс, учитель Кабанова Е.Б.). Воронина П. и Мирошниченко М. (6 класс), обучающиеся Горкавченко Е.С., отмечены за участие в XI региональной научно-практической конференции «Филология для всех». Обучающаяся 11 класса Макаревская К. (учитель Горкавченко Е.В.) получила сертификат участника Х Региональной научнопрактической конференции преподавателей, студентов и школьников, посвященной 90-летию БИ СГУ "Региональная культура через призму языка, 5 класса Грачева А. (учитель литературы и фольклора". Обучающаяся Горкавченко Е.В.) заняла 3 место на районном конкурсе творческих работ материнских глаз" В номинации "Спасибо маме Сертификатом за участие в региональном этапе конкурса «Живая классика» отмечена Селивёрстова С. (10 класс, учитель Кабанова Е.Б.). Она же стала победителем районного этапа этого конкурса. Сертификат участия в Региональной научно-практической конференции "Региональная культура через призму языка, литературы и фольклора" получил Коновалов И. (9 класс, учитель Коновалова А.Ю.).

Обучающиеся школ района – активные участники конкурсов и проектов различного уровня. На муниципальном уровне ежегодно проводится конкурс «Шаги в науку», на котором за представленные проектные работы многие школьники получают призовые места. Это ученики Дробышевой Н.Н., Непряхина С.В., Лавровой А.И., Тарасовой Е.А., Евсюковой М.А. и др. Ткачева П. и Филатова С. (8 «А» класс, учитель Лаврова А.И.) приняли участие в олимпиаде Всероссийского проекта «Символы России». Целью развития олимпиадного движения в Российской Федерации, повышения эффективности работы по выявлению одаренности у обучающихся является проведение предметных олимпиад различного уровня. В течение года ребята из разных школ участвовали в международных интернет-олимпиадах по русскому языку. Воронина П. и Мирошниченко М. (учитель Горкавченко Е.С.) стали участниками Всероссийской дистанционной олимпиады по русскому языку «Синий бегемот» (2 место). Коновалов И. (9 класс) стал призёром 1 этапа Всероссийской олимпиады школьников "Ключ к будущему" по русскому языку среди учащихся 9-11 классов.

В течение учебного года председатель РМО активно сотрудничал с районной газетой «Восход», на страницах которой освещалась работа РМО учителей русского языка и литературы. В 2024-2025 учебном году необходимо продолжить работу по повышению квалификации и методической поддержке

учителей русского языка и литературы, по обмену опытом между учителями ОУ района, продолжить работу по освоению новых приемов и методов обучения с целью повышения его качества.

Лаврова А.И., руководитель РМО учителей русского языка и литературы